
     1)                                           מטח (חינוכית לטכנולוגיה למרכז שמורות הזכויות כל © 

 נ"חסרי פ , מרובעים,שלמים –ג  18 גרסת הדפסה: 

 תרגול נוסף : צ"חסרי פי
 1עמוד 

 1שאלה 

 :משפטים שני לפניכם

ים תלמידיי .1 יעִּ  .בספורט מרשימים להישגים מַגִּ

יםי   אנחנו .2  .הארוכה הריצה לאחר גֵעִּ

 :הנכונה התשובה את סמנו

 ובזמן בגוף, בבניין, בשורש נבדלים הפעלים שני 

 שורשית השנייה מ-ה הפעלים בשני 

 ע-ג-י הוא השורש הפעלים בשני 

 זהה בניין הפעלים לשני 

 

 2שאלה 

    :משפטים שני לפניכם

אַמֵת העסק בעל .1  .הלקוחות נתוני את מ 

מוּת תחנת היא הצבאיים המיון בהליכי הראשונה התחנה .2  .נתונים אִּ

 :הנכונה התשובה את סמנו

 מרובע שורש הצורות לשתי 

 מ-א-ת הוא הצורות שתי של השורש 

 גוף שמציינת מוספית הוא" מאמת" בפועל ת העיצור 

 אימת" הפועל של הפעולה שם הוא" אימות" השם" 

 

 3אלה ש

 :משפטים שני לפניכם

ג הציור .1  . חפר בעמק במוזיאון מֻצָּ

ג הפושע .2  . דינו עורך ידי על מְיֻצָּ

 :הנכונה התשובה את סמנו

 ג בפועל  שורשית היא מ האות מֻצָּ

 שונים שורשים הפעלים לשני  

 סבילה משמעות הפעלים לשני 

 זהים ובניין שורש הפעלים לשני 
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   4אלה ש

 . בדעותיו מָתוּן זה איש .1

 .כיה'מצ מידידינו מַתָנָה קיבלנו .2

 :הנכונה התשובה את סמנו

 ה לשם נָּ ה ולשם מַתָּ  זהה שורש נְתִינָּ

 תוּן הפועל  נפעל לבניין שייך מָּ

 זהה שורש המודגשות המילים לשתי 

 תוּן לפועל ן ולפועל מָּ  זהה שורש יִתֵּ

 

 5שאלה 

י: "ביקש המלצר זָהֲרִּ  !"החמה מהמחבת הִּ

י הפועל של העבר צורת זָהֲרִּ  :היא הִּ

  ְנִזְהַרְת 

 נִזְהַרְתִי 

 ה  זְהִירָּ

 נִזְהֶרֶת 

 

 6שאלה 

 ?הופעל לבניין שייך פועל איזה

 . הנטייה אורך לכל נשארים עיצורים אילו ובדקו, ובגופים בזמנים מהפעלים אחד כל הטו: טיפ

 מֻגָּש 

 הֻדַק 

 מֻמַן 

 מֻגַר 

 

  7שאלה 

נוּ צַל   . גדול מהפסד נִצַלְנוּ וכך, ליבו טוב את נִּ

 :הנכונה התשובה את סמנו

 :טיפים

 .פועל כל של נסתר עבר בצורות היעזרו

 . סבילה משמעות יש פועל ולאיזה פעילה משמעות יש פועל לאיזה לב שימו

 נ"פ חסרי לגזרת שייכים הפעלים שני 

 פיעל לבניין שייכים הפעלים שני 

 תחילית' נ יש הפעלים בשני 

 פעילה משמעות הפעלים לשני 
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 8אלה ש

זֵר הצליחה המתכנתת שַח   . האחרונות הפעולות את ל 

רוּ מתי ז   ?הביתה תַח 

 :הנכונה התשובה את סמנו

 שורשית אות היא תַחְזְרוּ בפועל ת האות 

 מרובע שורש הפעלים לשני 

 שונה ושורש שונה בניין הפעלים לשני 

 זהה בניין הפעלים לשני 
 

 9אלה ש

יט הגנן בִּ  .שהִנְבִיט בזרעים בהנאה הִּ

 :הנכונה התשובה את סמנו

 זהים ובניין שורש הפעלים לשני 

 זהה משמעות הפעלים לשני 

 יַבִיט היא הִבִיט הפועל של הבינוני צורת 

 שונה בבניין זהה שורש הפעלים לשני 

 

 10אלה ש

נוּ צַב  בֵן והדבר", יונייטד סטר'מנצ" הכדורגל קבוצת בצבעי החדר את עִּ צ   תא שאוהד חברי את עִּ

 ". לסי'צ" הכדורגל קבוצת

 :הנכונה התשובה את סמנו

 נ-ב-צ-ע הוא עִצַבְנוּ הפועל של השורש 

 ובזמן בגוף נבדלים הפעלים שני 

 זהה שורש הפעלים לשני 

 זהה בניין הפעלים לשני 
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 11שאלה 

 (חלפון דוד: מילים" )במתנה לך נתן אלוהים" השיר מילות לפניכם

 : שאחריו השאלות על וענו השיר במילות עיינו

 

  במתנה לך נתן אלוהים 

  נפלא דבר, גדול דבר

  במתנה לך נתן אלוהים

  האדמה פני על החיים את

 

  והיום הלילה את לך נתן

  וחלום תקווה אהבה

  אביב, סתיו, חורף, קיץ

  סביב להביט טובה נשמה

 

 : קל בבניין נ-ת-נ מהשורש פועל העתיקו .1

 

 ? נפעל בבניין זה פועל של העתיד צורת מהי .2

 

 : נ-ת-נ מהשורש שם מהשיר העתיקו .3

 

 : נ"פ חסרי מגזרת פועל שם מהשיר העתיקו .4

 

 4 בסעיף שהעתקתם השם את נתחו .5

 :שורש

 :בניין


